
ATA DA 014ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE MAIO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 16h33, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Ana Campagnolo – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Delegado Egidio - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Jessé Lopes - José Milton Scheffer - Lucas Neves - 

Luciane Carminatti – Lunelli - Marcius Machado - 

Marcos da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – 

Marquito – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Napoleão Bernardes - Neodi Saretta – Nilso 

Berlanda - Oscar Gutz - Padre Pedro Baldissera - 

Paulinha - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sérgio 

Guimarães  - Sergio Motta – Soratto. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0150/2024; 0068/2023; 0262/2023; 

0497/2023; 0014/2024 e 0092/2024. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Milyane] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 



Destaca sua viagem a Brasília, onde visitou a 

Comissão de Educação do Senado Federal, para 

tratar do projeto que visa introduzir, como 

obrigatória, a terceira língua nas escolas de 

ensino médio, sendo estas a princípio português, 

inglês e espanhol. Defende a ideia de que a língua 

italiana deve ser uma das opções também. 

Relata o encontro com a Senadora Mara Gabrilli 

e defende a importância sobre o uso do canabidiol, 

por meio de evidências científicas e não 

ideológicas. Acrescenta que debates sobre este 

tema serão importantes para o desenvolvimento da 

ciência. [Taquigrafia: Mirela] 

  

 DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER (Orador) – 

Manifesta a sua solidariedade com o povo gaúcho e 

com os catarinenses pelas tragédias ocorridas nos 

últimos dias. Lembra que vem acompanhando as 

notícias e observa que os dados são assustadores, 

com mais de dois milhões de pessoas afetadas e 450 

municípios afetados. Cita os municípios do extremo 

sul catarinense que também foram atingidos por 

fortes chuvas e deslizamentos e discorre sobre o 

cenário devastador tanto no Rio Grande do Sul como 

Santa Catarina. Fala sobre o impacto arrasador das 

inundações sobre a agricultura e que não é 

possível ainda mensurar tudo isso, expressando a 

sua solidariedade com o agricultor e suas 

famílias. Destaca o trabalho dos voluntários como 

um grande diferencial no atendimento ao povo 

gaúcho, mostrando o melhor do Brasil que é o seu 

próprio povo. 

Pede que o Governo crie um Comitê Especial 

para a recuperação da agricultura após esses 

eventos e liberação de crédito para se reerguerem, 

após toda essa tragédia. Comenta sobre ações 

práticas que o Governo deve fazer na prevenção de 

enchentes para evitar que aconteçam mais 

catástrofes. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental. 



Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia] 

 


